农学院2012年度领导班子述职报告

各位领导、老师们：

大家好！

下面我代表学院领导班子进行述职，请大家评议。

2012年是我校深入贯彻落实科学发展观，开展保持党的纯洁性学习教育活动、基层组织建设年活动、学雷锋年活动和全面学习贯彻落实党的十八大会议精神，推动我校实现“四个发展”的重要一年。一年来，在校党政的正确领导下，院党委、院行政以提高教育教学质量、提升科学研究水平、促进学科内涵发展、深入开展科技服务专项活动等为重点，动员全体师生，统一思想认识，精心组织实施，圆满完成了年初制定的各项工作。学院党委获山西省高校创先争优“先进基层党组织”荣誉称号。学院获“大学生创业教育先进单位”、“毕业生就业先进单位”、“离退休工作先进单位”称号。现将一年的主要工作汇报如下：
一、思想政治建设

学院始终坚持不懈的用社会主义核心价值体系的理论成果武装广大师生。以基层党组织建设年活动、学雷锋年活动、学习贯彻党的十八大精神、“学院二级党校培训”、学生党支部、班团支部建设等活动，积极构建适应当代大学生成长成才的思想政治教育活动平台。利用开展丰富多彩、健康向上的文体娱乐活动丰富和活跃校园文化，占领学生的思想阵地，引导学生树立正确的世界观、人生观和择业观；积极在广大教职工中开展价值观教育、职业道德教育，引导广大教职工把全部精力投入到办好人民满意的教育工作中；不断加强班子成员的思想和作风建设。加强理论学习提升班子成员的自身素质和工作能力，提升科学决策水平。
二、党风廉政建设
学院以保持党的纯洁性教育活动、基层组织建设年活动为契机，在全体党员、干部中深入开展党风廉政教育活动。组织党员干部认真学习《廉政准则》和教育部“十不准”的各项规定，警醒党员干部，增强防腐拒变意识。认真落实党风廉政建设责任制。认真制定和完善学院各项具体工作的廉政风险排查权力规范运行目录。坚决执行对应的权力运行流程程序。认真执行“三重一大”制度和党政联席决策议事制度。对学院教职工职称晋升、评优选模、选拔留人、干部选拔、教学和学科建设经费分配、职工福利、学生各类奖助学金评定、学生组织发展等重大事项，坚持做到公开办事、公正办事、公平办事。接受群众监督，让权力在阳光下运行，有效杜绝了腐败现象的发生。
三、保持党的纯洁性教育活动开展情况
新学期初，根据学校开展保持党的纯洁性教育活动工作的整体部署，院党委认真制定活动方案。按照活动目标的5项要求， 3月9日，学院召开全院师生党员大会，做好宣传动员。在学习动员阶段，院党委制定了详细的学习计划，采取集中培训、党员自学的方式先后学习了《中国共产党党章》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》、胡锦涛总书记在庆祝建党90周年大会上和在十七届中央纪委七次全会上重要讲话精神等文献。组织党员集体观看了全国优秀共产党员郭明义的先进事迹。组织学院领导干部学习了《国家中长期教育改革和发展规划纲要》和学校“十二五”规划。通过学习，全体党员进一步增强了党性修养、大局意识、组织观念、法纪观念和责任意识。在活动期间，院党委还组织全体党员开展了重温入党誓词等活动。激发党员的工作干劲。在学生党员中以支部为单位，围绕学雷锋年活动，组织学生党员开展了一系列的活动，发挥党员在群众中的先锋模范作用。

在对照检查，排查突出问题阶段，院党委采取发放征求意见表、召开座谈会、问卷调查、设置意见箱等形式，在全院师生中征求群众的意见和建议。围绕找准存在的突出问题，党委对征求到的意见进行认真汇总和梳理。梳理出群众重要意见5条，即1、加强教工党员发展。2、加强党员的教育和培养，特别是学生党员和入党积极分子的培养。3、学生党员预备转正应该结合平时的表现，充分听取所在班级同学意见，而不能只看会议上的表现。4、严抓学生的考风考纪。5、丰富组织生活会的形式。根据群众提出的意见和建议，学院班子集体和班子成员结合自己分管的工作，认真撰写剖析材料，制定整改措施积极落实。今年新发展教工党员1名；在学校率先开展了学生党员、干部工作绩效考核；出台了预备党员转正的考核办法，比如，学生入学就是预备党员的则必须经过半年或一年的考察方能转正，考察期内成绩不过半的不能转正。在校生预备期内成绩不过半的不能转正；出台了学院学生考试违纪处理办法；筹建起了2个党员活动室，为支部开展活动提供了场所。

四、基层组织建设年活动开展情况

院党委紧紧围绕“强组织、增活力，创先争优迎十八大” 基层组织建设年活动主题，按照“五个提升”认真制定活动方案，分步骤实施。

1、做好了学院6个教工、学生党支部的调查摸底、分类定级工作

按照分类定级的目标考核要求，院党委召开支部书记会议，对我院6个党支部的情况进行全面调查，展开自评，通过自评摸清了支部的现状。在此基础上，按照校党委拟定的党支部分类定级评分参考标准，我们对各支部进行了分类定级。3个教工支部为先进，3个学生支部为较好。
2、选好了两个书记，配齐了两支队伍

根据学校的要求，结合我院教工党支部书记年龄偏大的实际情况，我们对学院教工党支部进行了换届选举。在广泛征求党员意见的基础上，通过支部推荐、党委考察，于3月30日，各教工第一、第二党支部召开党员大会进行了支部换届选举。

3、准确查找问题、对标整改落实

在深入调查摸底、对照“五个好”（领导班子好、党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、群众反映好）的标准，找准了应积极发展教工新党员、丰富组织生活会的形式等问题。结合党的纯洁性教育活动，各党支部提出了需要整改的突出问题，并做出了整改承诺，明确了目标任务、具体措施和完成时限、责任人等。落实情况已在保持党的纯洁性教育活动开展情况中说明不再累述。
4、加强了阵地建设，完善了工作制度

利用支部建设经费，建起了专门的党支部活动室，活动室配备了丰富的党支部建设和学习的书本资料。同时，完善了党员学习制度、民主生活会制度、三会一课制度、换届选举等各项制度。并做到了制度上墙，规范了党务工作，努力提升了党建科学化水平。

五、科技服务专项活动开展情况
今年，学院依托去年建立的8个科技服务点，积极展开科技服务工作。

闻喜服务点：（1）针对闻喜县旱地小麦高产栽培展开了7项科技服务。（2）计培训农技推广人员500多人次,农民3000多人次,发放培训资料20000册；（3）4月23-24日在基地召开了“旱地小麦现场观摩暨技术培训会”，参会专家达100余人。

汾阳市服务点：（1）建立了2个谷子千亩示范区和2个百亩试验田，试验示范15个新品种，试验示范推广了9项新技术，（2）召开了精播技术、覆盖播种一体化技术现场观摩会，参加人数达1000余人次；（3）现场培训农民500余人次，印刷发放技术资料600余份。

孝义服务点：小杂粮：杨武德教授赴孝义对孝义小杂粮的田间实际情况及往年的种植效果进行实地考察，并制定了详细的小杂粮种植规划。

玉米高产示范栽培：3月-4月份，与当地共同制定了示范方案，对农民进行了技术培训。秋后测产，我院专家指导的玉米高产示范田亩产达2000斤，创孝义市最高记录。

左云服务点：为左云县制定了马铃薯产业化发展五年规划，为大型马铃薯种植农场和农户提供种薯60余万斤，并进行种植技术指导，举办培训班十期，培训农民1000余人，发放技术资料2000多份。
陵川服务点：组织学院中药材种植专家王玉庆老师等到基地进行技术培训，培训3场次，培训人次达500多人。4月10-15日，席书记又带领3名教师到基地进行现场技术指导，效果良好。

蒲县服务点：根据当地农业实际，初步确定在马铃薯脱毒繁殖技术、药用植物栽培、小杂粮开发、猪羊养殖方面开展合作。确定了专家技术指导负责和联系人，目前首先进行了药用植物种植栽培及马铃薯脱毒快繁科技服务项目。最近席书记又带领5位专家进行了5天的各种技术培训。
太原市服务点：初步和太原市农业局达成合作协议，围绕“绿色蔬菜安全生产技术示范与推广项目”，开展技术培训、指导服务。
右玉县服务点：初步和当地政府达成合作协议，围绕“有机绿色荞麦标准化栽培技术体系” 开展技术培训、指导服务。
另外，组织各服务点专家，积极申报了4项科技服务专项课题。还承揽了晋中市民政局退伍军人中药材栽培技术培训。 
六、教学工作

    1、坚持两条线的教学督查制度，促进学院教学质量的提高

初步建立起了教学检查监督两条线督查管理体系。即一条线是学生督查制度：建立了学生对教师课堂教学、实验教学的登记卡制度。第二条线是院督查制度：建立了由院领导和专职督查员组成的督查组，确定专人每天检查教师到课情况的登记制度。这些措施的实行，极大的促进了教风建设，使广大教师树立了严谨的教风，为提高教学质量提供了保障。

    2、加强师资队伍建设，提升教师队伍的业务素质

学院今年新引进青年博士1名、硕士1名。1人晋升为教授、5人晋升为副教授、6人晋升为讲师，优化了师资队伍的结构。在不断加强队伍建设的同时，下大力气提升中青年教师的教学技能和业务水平，在全院中青年教师中开展教学基本功竞赛活动。郭数进博士脱颖而出，先后参加我校和省高校工委组织的教学基本功竞赛和山西省本科院校中青年教师教学基本功竞赛分别获得理科组一等奖和理科组特等将。被山西省劳动竞赛委员会授予“五一”劳动奖章。
     3、加强专业建设，提升人才培养水平
    配合学校开展的本科教学质量月活动，学院积极组织系主任、专家、教授，精心准备申报材料，积极申报专业提升计划和卓越农林人才教育培养计划项目。农学、植物保护两个专业被学校正式列入“卓越农林人才培养”专业。和省农科院作物所合作申报了国家级教学实践基地。“山西小麦农科教合作人才培养基地”被国家确定为首批农科教合作人才培养基地。同时，整合教学资源，增设了本科实验教学中心、重点学科实验中心，成立了测试中心、显微互动实验室两个院级开放性实验室。初步筹建了种子科学与工程、制药工程、植物检疫3个本科专业实验室。通过加强专业建设，提升了人才培养水平。
七、科研工作

1、依托海外高层次人才、学术带头人，组建科技创新团队，申报重大科研项目，提升科学研究水平
今年，学院充分发挥海外高层次人才和学科带头人的作用，根据其研究方向和优势，先后组建起了6个科研创新团队。搭建起了“利用基因芯片的大豆分子育种研究”等6个科技创新平台。同时，积极鼓励中青年教师和博士申报重大科技项目、开展科技攻关研究。今年学院新增科研项目77项，其中国家自然科学基金项目5项（王瑞云、任祎、王计平、冯美臣、邢国芳）。新增科研经费995万元。 吴永美博士和李润植教授共同发表的学术论文被国际高水平期刊收录，影响因子达到10.7。
2、广邀海内外学者开展学术交流，营造浓厚的学术氛围，促进科研工作的良好开展
    今年，学院先后邀请澳大利亚科学院Ary Hoffmann院士、中国农科院马春森研究员、浙江大学郑经武教授、加拿大阿尔伯塔农科院植物病理专家黄晓芳博士等10人到学院讲学和开展学术交流。在全院营造了浓厚的学术氛围，促进了学院科学研究工作的良好开展。
八、学科建设

学院积极争取学科建设经费，夯实学科基础，促进学科内涵发展。今年，学院积极争取，作物学和植物保护学分别获得120万元的省重点学科建设专项经费支持。农业昆虫与害虫防治学科获中央财政扶持地方院校专项经费200万元支持。同时，学院还筹建了重点学科实验中心，选拔配齐了重点学科实验中心、重点学科实验室主任、副主任。为学科发展打下了较好的基础。
九、学生工作

1、率先在学生干部、学生党员中开展工作业绩考核和群众评议活动，促进了学生干部、党员的工作积极性。学生干部、党员的工作目标更加明确。也很好的调动了全体学生参与学生工作的积极性。

2、坚持不懈的开展大学生创新创业实践活动，提升大学生创新创业素质。学院大学生的创业活动被人民网、中国教育网、《新华每日电讯》、《科技日报》等多家主流媒体以《一所农业大学的大学生创业探索》为题进行报道和转载，受到关注。今年，学院获“大学生创业教育先进单位”称号。 
3、积极拓宽毕业生就业渠道，抓好毕业生就业工作。毕业生就业工作考核全校第二名。

十、工会工作

积极调动工会干部的积极性，发挥工会桥梁纽带作用，积极创建学院“职工之家”，努力构建和谐学院。开展丰富多彩的文体娱乐活动，丰富教职工业余文化生活。今年，工会成功组织教职工参加了学校的春季田径运动会，取得了团体总分第四名的好成绩。举办了学院首届教职工乒乓球比赛。
十一、离退休工作

在全体职工和学生中开展 “为离退休教职工送温暖、献爱心”活动。建立长效机制，以党支部为单位，在广大学生党员中开展和困难离退休教职工结对帮扶活动。把“尊老敬老创先进，管理服务争一流”工作做的扎实有效。今年，学院获得“离退休工作先进单位”称号。
十二、其他工作

1、在全院选拔干部竞聘上岗
根据学院发展的需要，对学院8个系进行了调整，新增设了基础系、重点学科实验中心、成立了本科实验教学中心等。鉴于学院系主任年龄普遍偏大的现象，也为了更好的培养后备干部，进行了系主任调整。学院在全院中青年教师中广泛动员，鼓励中青年教师积极应聘岗位，有近20名中青年教师通过竞聘担任了系主任、实验中心主任等职务，增强了工作活力。此外，还发挥老系主任的作用，成立了学院教学指导委员会和学术指导委员会。
2、充分利用校友资源，发挥校友作用，为学院发展做贡献

今年是我校建校105周年，也是我校农学专业78级校友毕业30周年。学院积极和校友联系，邀请农学专业78级校友回校联谊。10月初，130余名校友欢聚母校，为母校捐赠价值近80万元左右的纪念物，成为我校一道靓丽的风景。农学782班校友、山西新科农种子公司总经理白晨生先生还主动和学院沟通，慷慨解囊出资200万元作为基金，每年拿出10万元，面向农学院本科生和研究生设立基金奖学金，为学院人才培养积极做贡献。

农学院
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