孙黛珍同志2017年度述职述廉报告
紧张的2017已经成为过去，我们又满怀信心地迎来了全面贯彻中共十九大精神的开局之年。在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，在校院党政的正确领导下，在全院师生的密切配合、帮助和鼓励下，坚持教书育人、廉洁从教，脚踏实地，勤勤恳恳，努力提高自身素质，认真履行岗位职责，圆满完成了全年的工作任务。现将自己的工作、生活、学习以及廉洁自律等方面总结报告如下，不妥之处，敬请批评指正：
一、加强政治学习，提高思想道德修养
认真学习党的十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平同志在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告，以及习近平总书记系列重要讲话精神。紧密团结在以习近平同志为核心的中国共产党的周围，踏踏实实工作、认认真真做事。通过系列学习，对于新形势下从严治党的重要性和必要性有了进一步的认识，进一步提高了思想政治觉悟和道德水平，提高了履行职责的能力，增强了工作的积极性和主动性。坚信“天上不会掉馅饼，努力奋斗才能梦想成真”。
二、提高自身素质，立足奉献本职工作
为了更好地完成自己的教学科研任务，指导出高水平的硕博士论文，认真听取学院邀请的国内外知名专家的学术报告，充分利用机会进行学术交流和座谈，不耻下问。其次，通过参加国内举办的大型学术交流会如：中国作物学会学术年会、全国小麦基因组学及分子育种大会等，不断开阔自己的研究思维，提高研究水平，为申报国家级项目奠定了基础。
在自己的工作岗位上默默无闻，踏踏实实，完成了2014级的《小麦育种》和2015级《作物育种学总论》及实验课的本科教学任务；完成了硕士研究生的《高级作物育种学》、《植物分子育种》、博士研究生的《现代育种技术》等课程的教学任务，从核心种质、分子标记技术、连锁作图、关联分析、分子设计育种、杂种优势的遗传学机制、抗病机理研究、突变体库构建、图位克隆等方面进行了研究现状与研究思路解析，为硕博士生的选题开阔了思路。
教学之余，不论严寒酷暑，坚持科学研究工作，取得了较好的成绩。主持国家重点研发计划重点专项项目和山西省重点研发计划项目子课题，申请了2018年国家转基因生物新品种培育科技重大专项。在SCI期刊和国内核心期刊发表研究论文7篇，获批发明专利1项，实用新型专利2项。
三、深入生产一线，做好三农服务工作
[bookmark: _Hlk503687707][bookmark: _Hlk503112121]作为一名大学教师，不仅要教好书、为社会培养更多的有用人才，而且要把所学的知识回馈于社会，服务于社会，这才不愧于国家对自己的培养。在社会服务工作中，深入到生产一线，为农民解决了整地、施肥、播种耗时费力的问题，发明了小麦整地施肥播种一体机；解决了地下害虫难治难防的问题，发明了喷药旋耕机；形成了一套小麦减肥减药增产增效的集成技术，并且实现了全程机械化。在农发院领导的帮助和鼓励下，获批山西省农业综合开发科技推广项目1项。赴芮城、夏县、襄汾、运城等地，深入田间地头实地指导，发放培训资料，培训农民达2000余人。2017年11月7日，山西农民报以“山西农大研制出新型小麦种肥同播机”为主题进行了宣传报道。
四、坚持廉洁勤政，做好分管科研工作
[bookmark: _Hlk503690815]感谢学校、学院党政领导的信任，感谢农学院全体教职工的帮助和鼓励。在新的工作岗位上，一定做到法纪条规内化于心，外践于行。耐得住艰苦，管得住小节，挡得住诱惑，始终坚持不忘初心，做一个清清白白的人。摆正自己的位置，积极配合学院领导，做好分管工作。任职以来，狠抓项目申报工作，及时通过微信群和学院网站传达科研处下达的有关课题申报、指南撰写等相关文件，并且通过开会强调、督促提醒，大力宣传申报的注意事项及政策，大大提高了立项课题数，全年全院新增各类项目123项，其中国家级项目12项，下拨经费达3150.38万元。通过年终汇报等举措，了解每一位老师的研究方向，遇到的问题和困难，以及2018年国家自然基金撰写状况，目前共有37位老师计划申报，而且两位老师已参与申报国家重点研发计划项目。在大家的共同努力下，完成各类科技成果48项，发表SCI、EI论文45篇，1A级论文32篇，其中二区以上10篇，均超额完成目标任务。在功能研究院的组建、国家产业岗位专家的入选、平台建设、协同创新基地建设等方面均圆满完成了目标任务。邀请国内外专家进行学术交流49场，学术活动有声有色，学术氛围不断优化。所有的这些成绩都是全体教职工努力的结果，在此我真诚地再一次向大家说声“谢谢！”。
五、分析存在不足，把握努力前进方向
在过去的一年里，虽然很好地完成了各项工作的目标任务，但也清醒地认识到自己还有许多不足之处，有一些工作还没有做好，需要加强学习，继续努力。
1.强化科研工作，争取再上新台阶
[bookmark: _Hlk503723821]2017年全院的科研工作成绩突出，但国家级项目还有很大的提升空间，尤其是国家自然基金。作为自己的分管工作，必须带头申报，鼓励全院教师积极申报，及时了解申报时的困难，大力宣传申报的注意事项及政策，争取有所突破， 再上心台阶。
2．推进团队建设，充分发挥团队优势
以身作则搞好创新团队建设，保障团队长期稳定发展，力争通过团队的努力，取得科研上的新突破。鼓励青年教师加入团队，深造学习，尽快脱颖而出，成为教学科研的主力军。
3．严格要求自己，继续做好本职工作
结合实际，从严出发，率先垂范，撸起袖子加油干，做好自己的教学科研工作，力争取得好成绩。
谢谢！
