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一年来，在校、院两级党政的正确领导下，在各职能部门的关心支持下，在全院师生的密切配合下，我始终坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，牢固树立和落实科学发展观，深刻领会党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，秉承公仆精神，恪守职业操守，以满腔的工作热情、务实的工作作风，基本完成了年初既定的工作目标。现就本人一年来的工作、学习、廉洁自律等方面总结述职如下，请予以评议并提出宝贵意见和建议：
1、 加强学习，提高修养
能够牢固树立终身学习的思想，始终把学习作为提高思想认识、履职能力和工作水平的重要环节来抓。认真学习邓小平理论，“三个代表”重要思想和科学发展观，深刻领会党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，及省委书记王儒林的讲话内涵，从而增强了与党中央保持高度一致的自觉性，时刻保证了清醒的政治头脑和坚定的政治立场，不断提高政策理论水平和文化素养。通过多层次、多形式的学习活动，深刻领会到提高党的执政能力，巩固党的执政地位和落实科学发展观的重要性；深刻认识到高校强化内涵建设，全面提高教育教学质量的紧迫性；提高了履行职能的能力和水平，增强了工作的积极性和主动性，为做好分管工作奠定了基础。
2、 摆正位置，履行职责
我院领导班子还不健全，只有一名副院长，虽然我主要分管教学、社会服务、基地建设和成人教育工作，但在科研管理、学科建设、研究生教育、重点实验室管理等方面也协助院长进行管理。我坚持认为在一起工作就是缘分，团结出凝聚力，一个融洽和谐的环境是工作取得成效的重要前提。因此我努力做到工作到位不越位，当好助手，而不喧宾夺主；尊重班子其它成员，相互支持，相互补台而不拆台；坚持做到大事讲原则，小事讲风格，平常讲人格。正是由于院班子的团结奋进，农学院取得了骄人的成绩。下面就自己分管的比较满意的三项工作以及需要努力改进的一项工作做一汇报： 
（一）教学工作上水平
（1）配合学校做好专业调整：学院生物技术和生物信息两个专业调整到生科院；
（2）圆满完成2014版人才培养方案修订工作：根据学校人才培养方案修订整体工作安排，学院对所属6个专业培养方案修订完毕；
（3）农学、植物保护两个专业获批国家拔尖创新型人才培养计划；
（4）获批省实验教学示范中心1个、省教学名师1人、省级教学改革项目1项，编写教材20部，出版著作7部，申报省级精品资源共享课2门。
（二）实践教学建平台
2014年，学院选派了25名大学生参加学校组织的山东寿光创业实践，52名大学生分赴运城、大同、太原等地的6家公司，进行为期3个月的创业实践活动。学院共有创业团队27支，其中大学生创新创业园区14支、创业大厅7支、巨鑫创业园区6支，学生创业热情高涨。学院共举办创业讲座7场，学院举办创业工作汇报暨创业园区表彰大会，向2013年度创新创业园区的优秀团体和个人给予表彰，授予7名同学“优秀个人”和3个团队“优秀创新团队”荣誉称号，召开了创新创业园区2014年度总结暨2015年度动员大会，扶持创业团队，培育创业典型，山西新闻网对我院的大学生创业进行了专题报道。 
（三）社会服务出成绩
（1）学院在原有18个社会服务基地基础上，新建基地11个，学院现有29个社会服务基地，其中精品基地13个。
（2）开展社会培训95期，培训人数达2万余人次。
（3）推广技术11项、近5万亩。主动开展各类社会服务项目19项，获批省农业技术推广示范行动项目9项，经费160万元，省开发项目3项，150万元，社会化服务项目7项，260万元。已与农科院高粱所、小麦所、谷子所等研究所达成培训协议，为研究所新招聘人员进行农学专业知识更新培训，首批培训费30万元。
（4）郭平毅教授入选科技部2014年科技富民强县专项行动计划实施方案咨询论证专家。
（5）中国农业信息网、山西新闻联播、山西农民报等多家媒体对学院教师社会服务工作进行了报道，其中，国家级报道3次，省级报道22次，地市级6次，县级3次。
（四）成人教育需加强
虽然结合成人教育的特点, 密切与成教院合作，对教学计划进行了修订、对成人教育课程进行了全程录制、对教材选用进行了选择与优化，也圆满完成了“三区”人才培训及课程讲授、毕业答辩等其他工作。但由于成人学生学习时间不太多, 许多人基础差, 理解能力不强，还需要结合我院优势及社会需要，在招生宣传、学生管理、师资建设等方面进一步加强和完善。
3、 联系群众，改进作风
按照学校及学院党委的统一部署和安排，本人以认真务实的态度落实了党的群众路线教育实践活动整改措施；就“严格党内生活，严守党的纪律，深化作风建设”这一主题，通过集中学习和自主学习，认真领会了党的十八大和十八届三中、四中全会及习近平同志系列重要讲话精神，学习了《关于领导干部报告个人有关事项的规定》、《教育部“十不准”》和省委书记王儒林同志在全省领导干部大会和全省党的群众路线教育实践总结大会上的讲话。充分认识到新形势下“党要管党、从严治党”的紧迫性和艰巨性。通过征求意见，结合本人的思想状况、工作实际和具体职责，进一步查摆自身在政治纪律、八项规定、“四风”等方面存在的突出问题，对其产生的根源进行深刻剖析，按照“三严三实”要求，努力做一名新时期党的好干部。
4、 严以律己，清正廉洁
在生活作风方面，坚决抵制各种腐朽思想观念和生活方式的侵蚀，坚决遵守党的纪律和国家法律法规，模范遵守社会公德、职业道德和家庭美德，讲操守、重品行。在思想作风方面，大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的精神，自觉做到思想艰苦、作风艰苦，严格落实关于制止奢侈浪费的有关制度规定，坚决抵制拜金主义、享乐主义和奢靡之风。在工作和生活中，不讲排场，不摆阔气。在执行《领导干部个人重大事项报告制度》方面，及时向组织报告个人、配偶、子女及直系亲属应该报告的各项内容，积极参加党员领导干部民主生活会，带头接受组织和群众监督。
