王宏富同志2017年度述职述廉报告
一年来，在校院两级党政的正确领导下，在全院师生的密切配合下，秉承公仆精神，恪守职业操守，以满腔的工作热情、务实的工作作风，基本完成了年初既定的工作目标。现就本人一年来的学习、工作、廉洁自律等方面述职如下，请予以评议并提出宝贵意见和建议：
一、加强学习、不断进步，提高政治素养和业务能力
能够牢固树立终身学习的思想，始终把学习作为提高思想认识、履职能力和工作水平的重要环节来抓。通过集中学习和自主学习，认真领会了《中国共产党党章》的内涵和要求、重温了入党誓词；系统学习了党的十九大及习近平新时代中国特色社会主义思想和视察山西等重要讲话精神，结合学校开展的“维护核心、见诸行动”和“双提一创”专题教育活动，加强自身修养，严格要求自己，对照《中国共产党纪律处分条例》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》等规章制度，从思想、组织、作风、纪律等方面深刻剖析了自己，进一步澄清了认识，理清了思路，开阔了视野，提高了履职能力和水平，增强了工作的积极性和主动性，为做好新形势下分管的工作奠定了基础。
二、兢兢业业、不断创新，较好的完成各项工作
我院前半年领导班子还不健全，只有我一名副院长，虽然主要分管教学、社会服务、基地建设和成人教育工作，但在科研管理、学科建设、研究生教育、重点实验室管理等方面也协助院长进行分管。我秉承全心全意为师生服务的宗旨，紧紧围绕学院中心工作，认真履行岗位职责；班子成员相互支持，努力当好助手。现就我现在分管的比较满意的工作以及需要努力改进的方面做一汇报： 
（一）推进教学质量工程，提升学生创新能力
积极申报“山西省本科教学质量振兴计划”项目，我院6名教师申报教改项目，其中郝晓娟老师的项目作为省级项目已推荐到省教育厅。申报2017年省级优势专业建设项目——植物保护专业获批。我院植保1402班同学李柔晨的作品《蚊子是如何叮咬的》”荣获全国科普讲解大赛优秀奖，袁泽斌、郭钢钢、白晓雪、常俊楠和李慧芳同学的作品《除草剂对星豹蛛活动行为的影响》分别荣获山西农业大学首届“兴农杯”大学生创新创业大赛中一等奖、山西省第十五届“兴晋挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛一等奖和第十五届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛三等奖。
（二）深化教育教学改革，拓展人才培养口径
全面启动了本科专业审核评估工作，进一步完善和优化了各专业人才培养方案，对各专业大一人才培养方案进行了统一，为农学大类招生作好了充分准备。增加了选修课数量，基本按三类出口（创新型、应用型、技术型）进行培养。申报成功农学专业功能农业方向，并顺利招生50名，组织专家、教授对农学专业功能农业方向人才培养方案进行认真的编制，通过学校审核，已从2017级新生开始执行。以我和张美俊老师为作者发表了《基于科研训练培养农学类学生创新创业能力》等两篇教改论文。进一步规范了基层教学组织，做到了教研活动有记录、有核查。
（三）加强教学实践条件建设，推进学生实践能力提高
进一步加大实验教学示范中心的开放力度；积极申报，加强教学实践条件建设，争取492万资金，推进了植物生理学、生物统计学实验课程及实验室建设工作，并进行了招标工作；通过学校从申奉村租赁回130亩地，解决了我院教师及学生实验实践长期用地短缺的现状；和左权太行明珠农业科技公司合作，在农学院新增了5万元 “太行明珠功能农业奖学金”。积极组织学生暑期三下乡社会实践活动，组建的赴忻州繁峙、晋中和顺、吕梁中阳、运城平陆社会实践队，被团中央学校部授予“优秀团队”荣誉称号。
（四）新进青年教师需要加强培养
为了加快建设研究型学院的步伐，学院在学校的大力支持下，近年来学院加快了引进人才的步伐，近三年共引进专任教师18名，虽然这些青年教师学历高、科研能力强，虽然经过了教师上岗培训、听名师示范课程，但是按照党的教育方针，与“教书育人”的要求还有较大的差距。要想成为一名合格的教师，除需个人的努力，还必须经过系统的教育理论、教学计划、教学方法、教育心理、教学规律、教学过程、教学管理、教学组织、教学考核等的培训与考核，需要学校和院部共同努力，制定详细的青年教师培养计划，提高他们的教学素养和教学水平。
三、清廉自守、拒腐防变，筑牢反腐倡廉大堤
以身作则，率先垂范，学习贯彻落实中央、省、校反腐倡廉法规制度，严格执行中央八项规定以及《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》等规章制度，能够遵纪守法，严格按照党风廉政建设责任书规定，认真履行一岗双责。廉洁自律，防微杜渐，强化自身廉政意识，办公用房面积符合要求，没有接受与履行职务相关的请吃吃请、收受礼金问题，没有违反学校规定的公款吃喝、公务接待等规定，没有进入私人会所，没有会员卡问题。工作中认真贯彻依靠群众、联系群众、服务群众，自觉抵制“四风”，积极为广大教职工排忧解难，真正做到廉政勤政，按照“两学一做”要求，讲政治、讲规矩、有纪律、有品行，努力做一名新时期党的好干部。
四、下一步努力方向
（1）按照学校及我院“十三五”建设目标，在人才培养类型方面还需要真正进行顶层设计，进一步优化、调整；需要进行教学课程、教学设计、考试考核等全方位的改革，真正做到内涵建设上水平。
（2）师资队伍是教学与科研的主力，需要进一步加强师德师风建设；继续引进高水平博士，特别是具有海外留学背景的优秀博士；对青年教师及新进教师进行系统性培养和管理，鼓励他们到国内外知名大学深造或做访问学者，力求使他们尽快脱颖而出，真正成为研究型学院建设的排头兵。

