王宏富同志2016年度述职述廉报告
一年来，在校院两级党政的正确领导下，在全院师生的密切配合下，秉承公仆精神，恪守职业操守，以满腔的工作热情、务实的工作作风，基本完成了年初既定的工作目标。现就本人一年来的学习、工作、廉洁自律等方面述职如下，请予以评议并提出宝贵意见和建议：
1、 加强学习，提升思想政治素质
[bookmark: _GoBack]能够牢固树立终身学习的思想，始终把学习作为提高思想认识、履职能力和工作水平的重要环节来抓。通过集中学习和自主学习，认真领会了《中国共产党党章》的内涵和要求、重温了入党誓词；学习了党的十八大六中全会精神和习近平系列讲话精神，特别是习近平总书记关于“两学一做”专题教育的重要指示，对照《中国共产党纪律处分条例》、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》等规章制度，从思想、组织、作风、纪律等方面深刻剖析了自己，在思想上得到了震撼、灵魂上受到了洗礼，进一步澄清了认识，理清了思路，开阔了视野，提高了履行职能的能力和水平，增强了工作的积极性和主动性，为做好分管工作奠定了基础。
2、 勤奋敬业，自觉履行岗位职责
我院领导班子还不健全，只有一名副院长，虽然主要分管教学、社会服务、基地建设和成人教育工作，但在科研管理、学科建设、研究生教育、重点实验室管理等方面也协助院长进行分管。我秉承全心全意为师生服务的宗旨，紧紧围绕学院中心工作，认真履行岗位职责；努力做到当好助手，工作到位不越位；班子成员相互支持，相互补台而不拆台；坚持做到大事讲原则，小事讲风格，平常讲人格。下面就自己分管的比较满意的工作以及需要努力改进的方面做一汇报： 
（一）推进教学质量工程
积极申报“山西省本科教学质量振兴计划”项目，农学专业被评为省级优势专业；我本人申报的项目获批省教改重点项目，李锐教授申报的项目获批省教改一般项目。目前正在组织植物保护专业申报2017年省优势专业、申报教改项目。第三届全国高校植物生产类大学生实践创新论坛获二等奖、三等奖各1项。
（二）深化教育教学改革
全面启动了新一轮的本科专业评估工作，农学、植物保护、农艺教育、植物检疫四个专业参与并顺利通过了学校评估。制定和完善了农学、植物保护专业拔尖创新型卓越农林人才培养计划，形成可操作性人才培养方案，形成专业实践能力培养方案和路线图，在2016级新生中开始实施。做好农学专业本硕统筹培养的一系列工作：完善了农学专业本硕统筹培养方案，申请了专门的教室，并配置了相关的多媒体设施，农学专业本硕统筹班2016年正式招生29名，为其配备了专业班主任孙敏（教授、博导）。启动各专业人才培养类型定位工作，进一步优化人才培养方案，统一大一课程，增加选修课数量，按三类出口进行培养。发表教改论文一篇，另两篇在投。植物科学与技术专业人才培养方案通过学校审核，已从2016级新生开始执行。进一步规范了基层教学组织，做到了教研活动有记录、有核查。加强教学实践条件建设，多方筹措基金，为本科实验室购置近150万元教学仪器设备，进一步改善教学实习环境。
（三）扩大社会服务影响
学院始终坚持以“服务三农”为己任，专家下基层开展农业生产科技咨询，培训农村技术人员，解决农业生产实际问题，积极推进农业科技创新，赢得了社会广泛好评，取得显著经济和社会效益。全年共开展社会服务项目62项，申报建设综合示范基地1个、产业示范基地8个、精品基地3个，组建科技服务队伍10支，开展社会培训200余场、2.3万人次。高志强、郭平毅等专家或山西省科技创新领军人物等称号，中国教育报、山西新闻联播等媒体对学院报到30余次。
（四）青年教师需强培养
为了加快建设研究型学院的步伐，学院在学校的大力支持下，近年来学院加快了引进人才的步伐，近三年共引进专任教师15名，虽然这些青年教师学历高、科研能力强，虽然经过了教师上岗培训、听名师示范课程，但是按照党的教育方针，对于“教书育人”的要求还有较大的差距。要想成为一名合格的教师，除需个人的努力，还必须经过系统的教育理论、教学计划、教学方法、教育心理、教学规律、教学过程、教学管理、教学组织、教学考核等的培训与考核，需要学校和院部共同努力，制定详细的青年教师培养计划，提高他们的教学素养和教学水平。
3、 廉洁自律，筑牢反腐倡廉大堤
2016年，能够遵纪守法，严格按照党风廉政建设责任书规定，认真履行一岗双责，严格遵守中央八项规定以及《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》等规章制度，办公用房面积符合要求，没有接受与履行职务相关的请吃吃请、收受礼金问题，没有违反学校规定的公款吃喝、公务接待等规定，没有进入私人会所，没有会员卡问题。工作中认真贯彻依靠群众、联系群众、服务群众，自觉抵制“四风”，积极为广大教职工排忧解难，真正做到廉政勤政，按照“两学一做”要求，讲政治、讲规矩、有纪律、有品行，努力做一名新时期党的好干部。
4、 下一步努力方向
（1）人才培养类型方面。需要真正进行顶层设计，进一步优化、调整；需要进行教学课程、教学设计、考试考核等全方位的改革。
（2）师资队伍建设方面。需要进一步加强师德师风建设；继续引进高水平博士，特别是具有海外留学背景的优秀博士；对青年教师及新进教师进行系统性培养和管理，鼓励他们到国内外知名大学深造或做访问学者，力求使他们尽快脱颖而出，成为教学和科研的主力。
